



# 足不出户进入云台山冰雪世界

本报记者 齐云霞

绵绵千米冰瀑,淡淡风花雪月,这是云台山冬天独有的奢侈与浪漫,如果你也刚好看到,那就一起进入云台山冰雪世界吧!

北国风光,千里冰封,想足不出户尽享云台美景,关注河南云台山景区、云台山风景区官方抖音。每天9时、15时带你游冰川峡谷,观雪落天瀑,赏冬日美景。

云台山由于山势峻险陡峭,落差悬殊,长年云雾缭绕,整个游览区有奇峰秀岭36座,天然溶洞20个,含泉瀑峡、潭瀑峡等十大景点。

这里四季分明,景色各异。春来冰消雪融,万物复苏,水溪流水,山花烂漫,是春游赏花放松休闲的好去处;夏日郁郁葱葱的原始森林,丰富独特的飞瀑流泉,造就了云台山奇特壮美,如诗如画的水景观,更是人们向往的旅游避暑胜地;秋季来临,层林尽染,红叶似水,登高山之巅,观云台秋色,插茱萸,赏红叶,遥寄情怀;冬季到来,大自然又把云台山装扮得银装素裹,冰清玉洁,



云台山冰挂。(照片由云台山景区提供)

但见群山莽莽苍苍,雄浑奇劲,可以领略到壮美苍茫的北国风光。

冬天的云台山实在太美了!上万平方米冰瀑群,震撼十足;超长绝美冰挂,绵延千米。此时,观冰瀑、赏奇景,云台山冬日盛世美颜已开启,冰瀑无疑

是景区里一道亮丽的风景线,一组组冰挂晶莹剔透,形态绰约多姿,或从山上垂直而下,最长有4米多;或覆盖整片山体,形成的冰花、冰幔似翡翠、似珊瑚、似珍珠,灵秀精致,巧夺天工,把冬日的云台山装扮得更加奇美。

## 云台纵横

云台山的冰挂、冰瀑壮观惊艳,但自1月11日起因疫情防控暂时闭园,已开通“5G+AR”的信阳鸡公山景区也于同日暂停开放,让游客无缘那沉浸式体验的新鲜。

其实,当“元宇宙”的元宇宙甫一蔓延至旅游行业中,就有人质疑元宇宙也许不过是景区的一个新噱头,无法成为技术加持下的转型新举措。然而,如今疫情已转眼“偷去”我们两年时光,原来仍在沉浸式体验门口踟蹰的旅游者在疫情的倒逼之下,是到了该考虑转型升级的时候了。

要问沉浸式旅游有多火,只要去一趟那制作略显粗糙的“大宋武侠城”就能明白。如今有了“元宇宙”的技术加持,在景区之外再造一个科幻感十足的“旅游空间”已成为一种现实可能与必然选择。

毕竟,元宇宙最具想象力的地方在于无与伦比的沉浸感,比如曲江文旅旗下的大唐不夜城已与太一集团联合打造的全球首个基于唐朝历史文化背景的元宇宙项目——《大唐·开元》,像一个通往数字“虚拟世界”的工具,让游客不管身在何处都可以在“大唐不夜城”游览娱乐。

当然,沉浸式旅游的另一个核心要义在于参与感,若只是简单营造一个虚拟空间供游客“坐地日行八万里”式的游览,自然算不上真正的“元宇宙”空间,这其中还需要更多的故事、剧本乃至社交体验来赋能。比如海昌海洋公园和Soul App举办的“海底奇幻万圣季——打开年轻社交元宇宙”主题活动,采取线上线下联动的新玩法,为游客带来了沉浸式、场景化的社交新体验。

按照这一思路,假如我们用“元宇宙”技术打造一个太极拳发源地的虚拟空间,设计建模出各流派太极拳师的拳路,全世界的太极拳爱好者,无论你身处何方都可以随时随地进入这一空间以虚拟身份拜师学艺、游历江湖,是不是特别像一款高配版的科幻游戏?

再假如我们在云台山景区的基础上再造一个“元宇宙”空间,无论春夏秋冬还是开放闭园,你都可以化身那“遍插茱萸少一人”的诗人,去攀一次茱萸峰,说不定爬山路上还能来一场偶遇的有趣戏码。这是不是想想都令人向往呢?

果真如此,是否自然打破了疫情下出行不便之约束,亦实现了高能级文旅的融合转型之路。

疫情下的旅游业呼唤「元宇宙」空间  
□许伟涛

## 请查收这份来自青龙峡的“情书”

本报记者 齐云霞

请查收这份来自爱情圣地青龙峡的“情书”,邂逅天空之恋独有的浪漫,感受翡翠天池的静谧,原来生活可以慵懒又浪漫。

青龙峡是一条天然形成的大峡谷,有“云台山第一大峡谷”的美誉。在长约7.5公里的峡谷底部,泉、潭、瀑、溪放眼皆是,一泉一景,一潭一色,一瀑一姿,一溪一态,潭潭相映,瀑瀑相连,喷珠溅玉,色泽如绘,原始的古朴和生命的灵动在这里演绎得活灵活现。

该景区由七大游览区共计100多个景点组成,景区内峡长谷幽,山青水碧,群峰竞秀,层峦叠嶂,峰回路转,曲径通幽,植被繁茂,气候独特,峰、崖、岭、台、石各有千秋,泉、潭、瀑、溪各具特色,天然雕琢,秀色天成,堪称山水画廊。

人生若只如初见,爱情圣地青龙峡。浪漫的爱情地标,甜蜜的告白氛围,逛着逛着就逛出了甜蜜蜜。让冬天成为这个浪漫的开始,让你喜欢的人陪你走过一生中所有的冬天。

9.9公里爱情1号公路,走过即是承诺;执子之手,漫步天空之恋,巨型钻戒下,喊出最嘹亮的“我爱你”;用笔写下爱情方程式,把我和你的爱,永远镌刻在这里;青山为誓,天地为证,椰榆林下,情定终身。

9.9公里寓意长长久久,直到白头,一起看过,牵手走过,一路都是最好的风景与浪漫冒险。温柔是秋天,浪漫是冬天,爱情圣地里的人间爱情定格,既是视觉盛宴,也有满分的甜度,美好与你们不期而遇。

## 情暖青天河: 所有美好,都值得等待

本报记者 齐云霞

蝉鸣一夏,却蛰伏了几个四季;昙花一现,却等待了整个白昼,所有的收获都是默默耕耘、默默等待的成果,恰如此时的青天河,一切美好终将在等待中绽放光芒。

青天河的水,近看,宛似一面藏在翡翠帷幕中的宝镜,青青翠翠、玲珑剔透。远看,有的像匹绸缎从天而降,有的在山间抖动,欢快极了!

船缓缓滑过水面,溯水而上,两岸山峰的石头是南太行山特有的那种一层一层的岩石,石缝中各种植物顽强地扎根并画出属于自己的一抹绿。细品两岸的“玉女峰”“三娘教子”“天然长城”“骆驼峰”等,确有几分相像。

美轮美奂的青天河时光隧道,从美丽的海洋世界到四季的交替幻变,



从惊悚悬疑到激情澎湃的感官刺激,让你分分钟开启一场视觉之旅。

青天河登山索道,在悠扬的音乐声中沿山势缓缓而上,在探寻大自然鬼斧神工的同时,可以尽情饱览新家岭的无限风光。

这里有红遍抖音的“网红”打卡地——知青村,处处充满追忆青春的氛围,在这里可以唤醒青春的记忆。

上图 青天河一景。

(照片由青天河景区提供)

## 探索花式宝泉玩法

本报记者 齐云霞

宝泉的冬天对我们来说没有任何抵抗力,无论是白雪皑皑,还是银装素裹;无论是冰挂满树,还是冰封雪盖。宝泉直播开启啦,每天9时30分至15时,超红人气主播大咖闪亮登场,带你虎年游新春、赏花郁金香,提前体验崖上盛景。

直播大揭秘之新春奇妙游:腊八过,新年到!舞龙舞狮闹新春、抢红包、拜财神,精心打造N多的国潮场景……新春奇妙游火热筹备中,让奇妙主播带你探店!

直播大揭秘之郁金香养成记:都知道宝泉春天会有山地郁金香踏青赏

花节,无数的郁金香朝阳绽放,吸引无数的游客前来打卡观光。相信很多朋友对郁金香并不陌生,但是了解郁金香生长过程的寥寥无几。接下来,让奇妙主播深入郁金香养殖基地,来一场“郁金香养成记”。

直播大揭秘之宝泉·崖天下:宝泉的二期项目在紧张收尾中,马上就要和大家见面了。在这次的直播中也会给朋友们提前透露崖天下的观景游玩点,奇妙主播给你宝泉·崖天下大爆料。

快来关注河南宝泉旅游度假区微信视频号、官方抖音,带您“云”游宝泉吧!